
長谷川ともかずの一般質問

令和７年第４回定例会の一般質問（12月18日）において、地元川崎区の身近な話題や
問題を中心に取り上げましたので、その概要を報告いたします。
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　川崎市は、今年で市制102年目を迎えます。 昨年、101年目の新たな一
歩を踏み出し、今年はその二歩目として、市民の皆様とともに未来に向けて着
実に歩みを進める年です。 引き続き、川崎のまちの魅力を高め、誰もが誇り
を持って、安心して笑顔で暮らせるまちづくりに取り組んでまいります。
　本年も変わらぬご支援とご指導を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。
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所属委員会：健康福祉委員会（副委員長）

「水道のメーターボックスの蓋」
  流出防止対策について（上下水道局）

【質問】　昨年９月に発生した台風や記録
的な大雨の際、道路が川のように冠水し、
いたる所でメーターボックスの蓋が流されてしまい
大勢の方が困っていた実態が明らかとなりました。
　市民への対処方法の周知や今後の取組等について質問。

【回答】　上下水道局が器材承認している全てのメー
カーと情報共有し、改善策の検討を依頼した。その中
で、蓋の流出防止用チェーンを開発しているメーカー
があることなどを確認し、今後はこうした製品の活用
も検討する。
　また、蓋の流出防止
の備えや、流出時の問
い合わせ先等について
広報紙、ウェブサイト
ＳＮＳな ど を 通じて
広く周知していく。

　アゼリア中央奥には「ハミングガーデン」と呼ばれ
る広いスペースがあります。
　以前は様々な種類のベンチや
テーブル等が設置され、休憩や
待ち合わせには最適で、多様な
世代の皆様が気軽に利用できる
広い休憩場所がありました。

アゼリア地下街に福祉にやさしい
「ベンチの設置」を要望！！（経済労働局）

【質問】　この休憩場所が昨年９月に撤去されたこと
で、多くの方から「ベンチを設置してほしい」との
切実な声が上がっています。ハミングガーデンを含め
アゼリア地下街に「高齢者や障害者の方にも優しい
ベンチの設置」について、今後の対応等を質問。

【回答】　昨年１１月に南広場に新たに２か所のベンチ
を設置したところであるが、高齢者や障害者の方でも
安心して利用できる環境整備は必要と考えている。
　関係局と連携し、市民が快適に利用できる空間を確
保できるよう川崎アゼリア株式会社に促していく。

改善に向け前進！！



●１級土木施工管理技士
●１級造園施工管理技士
● 測量士、ほか

● ロックンロール
● ゴルフ
● ガーデニング
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運用中！

Facebook LINEX（旧Twitter）

各種SNS
長谷川ともかず事務所
〒210-0834 川崎市川崎区大島1-23-4 サイトーハイツ102
TEL：044-280-8824　FAX：044-280-8834
MAIL：hasegawa-tom@an.wakwak.com

● 1972（昭和47）年生まれ、53歳
● 川崎区大島上町在住
● 妻、長男、長女、次女の５人家族
● 日本大学工学部土木工学科卒業
● 民間企業で15年間、土木・造園工事の
現場監督（サラリーマン）

● 川崎市役所で12年5ヶ月間、
　建設・道路行政に従事（行政マン）

● 2022年８月、川崎市役所を退職し政治家の道を志す
● 2023年4月、市議会議員選挙（川崎区）初当選
■元  田島小学校PTA会長（9年間）
■元  渡田中学校PTA会長（3年間）
■元  市立川崎高校PTA会長（3年間）
■元  川崎市高等学校区PTA協議会 会長
■現  川崎野球協会 副会長・大師支部 支部長
■現  全川崎選抜野球大会実行委員会 委員長
■現  川崎区少年野球連盟 後援会 副会長
■現  川崎市相撲連盟 副会長
■現  渡田こども文化センター運営協議会 会長
■現  川崎区地域教育会議 委員
■現  渡田中学校区地域教育会議 副議長

プロフィール  元･川崎市職員
「故･飯塚まさよし」市議会議員の後継者

・・・

　浅野町緑道は、産業道路の歩道に
接する延長約１kmの緑道で、古くは
市電の旧線路用地でありました。
　この緑道のうち、浅野町と池上町
の間の桜堀運河と接する約７０mの箇
所について、極めて長期間にわたり
フェンスや万能鋼板等で封鎖され、人
が立ち入れない状況が続いています。

地域に開かれた「浅野町緑道」に向けて（川崎区役所）

【要望】　浅野町緑道は、全域にわたり草木が鬱蒼とし
ており、特に夏の時期には草木が繁茂し、歩行者等の
通行に危険な状況が見受けられますので、樹木の剪定
や草刈りなど定期的に適切な管理を求めました。

【質問】　この状況をいつまでも放置すべきではなく、
速やかに改善を図るとともに、緑道として地域や市民
に開かれた適切な管理を行っていく必要があると考え
ます。今後の対応等を質問。

【回答】　これまで防犯上及び安全上の課題があること
から閉鎖をしているが、本来であれば開放すべきとこ
ろと認識しているので、課題解決に向け関係機関と協
議を行っていく。

「川崎市物品会計規則」について（会計室）

備品の管理について提起▶前向きに検討！
【質問】　川崎市では、「物品会計規則」により備品の基
準価格を２万円以上と定めていますが、前回、平成１５
年４月に基準価格を引き上げてから２０年以上が経過
しています。昨今の原材料費の高騰などに伴う価格の
上昇や、社会情勢及び他都市の状況等を踏まえ、備品の
基準価格の引き上げについて、今後の取組等を質問。

【回答】　昨今の物価の高騰などにより、備品の基準価
格の引き上げも必要であるものと認識している。
　他都市の動向や事務負担の軽減も考慮し、制度の見
直しの検討を進めていく。

　芝生広場に近接するアメニティトイレは、令和６年
１０月の供用開始以降、利用時間は「８時から２１時
まで」とされていましたが、公園を利用する皆様から
「朝の利用時間を早めてほしい」との要望が多数あり
ましたので、市に利用時間の変更を要請し、この間、
所管課と調整を重ねてきました。
　この度、昨年１２月に
朝の時間帯が２時間早ま
り「６時から２１時まで」
と変更され、早朝から公
園を利用している皆様か
らも「安心して活動がで
きる」とのお声をいただ
いています。

魅力ある都市型ビオトープの整備を！！

【質問】　現状のビオトープは、生物の生息・生育環境
としては残念ながら乏しい状況です。ビオトープは生
態系の多様性や生物の生息空間の確保だけでなく、
環境教育の場としても重要な役割を持っています。
　生態系ネットワークを踏まえ、今後の取組等を質問。

【回答】　ビオトープエリアは、都市部における生物の貴
重な生息空間であるとともに、「農と自然を体感する広
場」の自然学習の機能を高め、
また公園の修景効果を生むも
のと考えている。より良好な
環境整備に向けて検討を行い、
これらの効果や魅力が高まる
よう取組を進めていく。

良好な環境整備に向け前進！！

富士見公園について富士見公園について（建設緑政局）

改善！「アメニティトイレ」の利用時間が変更
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